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 資料 １  

会議録（案） 

会議の名称 令和６年度第５回西東京市スポ－ツ推進審議会 

開 催 日 時 令和７年３月５日（水曜日） 午後６時 30分から午後８時 00分まで 

開 催 場 所 西東京市役所田無第二庁舎５階会議室 

出 席 者 （委 員）岡田会長、吉田職務代理、海老沢委員、姉松委員、村上委員、鈴木委員、 

阿部委員、永田委員 

（事務局）越沼スポーツ振興課長、國府方課長補佐、安藤スポーツ振興係長 

議   題 議題 

（１）令和６年度第４回西東京市スポーツ推進審議会会議録（案）について 

（２）第２期スポーツ推進計画（令和６年度計画評価と進捗管理）について 

（３）国のスポーツ行政全般の動きについて 

（４）スポーツを通じた健康増進・共生社会の実現に向けた施策の全体像について 

（５）全国体力・運動能力、運動習慣等調査について 

（６）部活動の地域連携・地域移行と地域スポーツ環境の整備について 

（７）市有地跡地活用の検討状況について 

（８）令和６年度スポーツ振興事業補助金の交付について 

（９）その他 

 

会議資料の 

名   称 

資料１  令和６年度第 4回西東京市スポーツ推進審議会会議録（案） 

資料２-１ 第２期スポーツ推進計画 令和６年度評価及び令和７年度担当課目標調査 

票（案） 

資料２-２ 第２期スポーツ推進計画 令和６年度評価及び令和７年度担当課目標調査 

票入力方法  

別 紙 第２期スポーツ推進計画 担当施策一覧 

資料３  スポーツ基本法改正と今後のスポーツ施策の充実に向けた提言（概要） 

【スポーツ庁会議資料抜粋】 

資料４  スポーツを通じた健康増進・共生社会の実現に向けた施策の全体像 

【スポーツ庁会議資料抜粋】 

資料５  令和６年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果    

【スポーツ庁会議資料抜粋】 

資料６  部活動の地域連携・地域移行と地域スポーツ環境の整備   

【スポーツ庁会議資料抜粋】 

資料７  市有地跡地活用の検討状況について 

資料８  令和６年度西東京市スポーツ振興事業補助金の審査概要⑱～㉓ 

記録方法 □全文記録 ☑発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

１ 開会 
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２ 挨拶 

 （事務局から挨拶） 

 

３ 議題 

（１）令和６年度第４回西東京市スポーツ推進審議会会議録（案）について 

 （事務局から資料１に沿って説明） 

 

●会長 

  資料１について、ご意見やご質問がなければ公開することとする。 

 （異議なし） 

 

（２）第２期スポーツ推進計画（令和６年度計画評価と進捗管理）について 

 （事務局から資料２－１、２－２に沿って、別紙を参考資料として説明） 

 

●会長 

  資料２－１と２－２の事務局の説明に対して質疑はないか。 

 

●委員 

調査票の担当課評価欄について、資料２-２の入力方法の解説では、評価というよりは、事業を

継続するか、否かという判断基準となっている。 

 

●会長 

委員からご指摘のとおり、取り組んだ内容が実施できたか、否かという評価基準となっており、

内容の妥当性を評価する基準となっていない。実施した内容が計画に掲げている施策に合っていた

のかをスポーツ振興課が評価する基準とするのが良い。 

 

○事務局 

担当課で自己評価をしてもらい、最終的には調査を取りまとめるスポーツ振興課が各施策に合っ

た取り組みをしているのかを総合的に評価できるよう、委員、会長からのご指摘を踏まえ調査票を

修正する。 

  

●委員 

評価の時期について、年度の評価を年度末までに終了する、あるいは、年度を終えてから調査を

依頼する方法があるが、調査時期について意図があるのか。 

 

○事務局 

これまでも調査の依頼時期は年度が終了する年度末あるいは年度初めに依頼している。ただ、年

度末に調査依頼を実施すると、異動もあることから、引継ぎの問題があると認識している。そのあ

たりに関しては、調査を依頼する際は、各課に引継ぎをしっかり行うよう指示する。いずれにして

も、これまでどおり各課と調整しながら同じ時期に実施し、速やかに集計したいと考えている。 
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●委員 

調査の実施時期、回答期限は、これから決定するということか。 

 

○事務局 

今回の審議会での調査票に対するご意見を踏まえ、これから調査票を修正した後、調査の依頼を

お願いしたいと考えている。 

 

（３）国のスポーツ行政全般の動きについて 

（事務局から資料３に沿って説明） 

 

●会長 

  資料３について、事務局の説明に対して質疑はないか。 

  資料３から資料６については、国からの情報提供となるので、各資料の説明後に質問等お願いで

きればと思う。 

 

（質疑なし） 

 

（４）スポーツを通じた健康増進・共生社会の実現に向けた施策の全体像について 

（事務局から資料４に沿って説明） 

 

●会長 

  資料４について、事務局の説明に対して質疑はないか。 

 

●委員 

  障害者向けのスポーツ事業に取り組みをしているが、車いす利用者等、利用しやすい環境の構築

が必要ではないか。また、最近では高齢者の参加も多く、参加しやすい環境が望まれていると感じ

ている。 

 

○事務局 

  施設の改修については、バリアフリー化進めている。委員おっしゃるとおり、障害者や高齢者の

参加が多くなっていることは認識しており、参加するにあたり、障壁がある場合は、適宜、施設の

環境整備に取り組んでいく。 

 

（５）全国体力・運動能力、運動習慣等調査について 

（事務局から資料５に沿って説明） 

 

●会長 

  資料５について、事務局の説明に対して質疑はないか。 
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●委員 

  スポーツ（する）という概念について、スポーツ、運動だけはなくて、日常生活での動きについ

てもスポットをあて、身体を動かす時間がない方が多いので、そういった概念を取り入れる必要が

あると感じている。 

 

○事務局 

  スポーツの概念については、第２期スポーツ推進計画でも定めており、階段の昇り降りや通勤で

歩くこともスポーツとして捉えている。その機会をスポーツとして認識させるという課題はある

が、いずれにしても、その課題について市民にも意識していただけるよう、市としても取り組んで

参りたい。 

 

●委員 

  高齢者がスポーツする理由一つに、「身内に迷惑かけないため。」や「元気で長生きしたい」とい

う声が多いが、子どもたちでも、「運動しないと長生きできない」と話す子どもがいる。勉強も大事

だが、スポーツすることも、ライフワークとして捉え、資料５の内容を子どもたちにも啓発、認識

させることが大事であると感じている。 

 

○事務局 

  現代は情報収集がしやすい環境の中、こうしたデータ等を活用して、子どもたちには、「楽しむ

意識」や「老後の生活について」等、スポーツについて啓発していく取り組みも必要かと考えてい

る。 

 

●委員 

10 代の子どもたちの肥満が多くなってきているという記事を読んだが、新型コロナウイルス感

染症の影響もあったかと思うが、東京都スポーツ協会では、未就学児にスポーツの楽しさ、大切さ

を伝えることに力を注ごうとしている。そういった子どもたちに対する取組を市は予定しているの

か。 

 

○事務局 

  スポーツ振興課では特に予定はしていないが、児童青少年課や幼児教育・保育課等、子どもに係

る部署でこれから実施する調査の中で、取組内容や成果を確認し、関係部署と連携していきたいと

考える。 

 

（６）部活動の地域連携・地域移行と地域スポーツ環境の整備について 

（事務局から資料６に沿って説明） 

 

●会長 

  資料６について、事務局の説明に対して質疑はないか。 
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●会長 

資料６にある内容のデータについて、西東京市としてのデータは存在するのか。第２期スポーツ

推進計画を策定する際に、令和４年度に子どもたちへの意識調査を実施し、スポーツの習慣に関す

る調査は実施したが、体力テスト等、体力に関するデータはあるのか。 

 

◯事務局 

  会長のおっしゃるとおり、意識調査を実施したが、この資料にあるような調査は実施していない

のが現状。今後、調査を実施する場合は、国や東京都とのデータと比較できるような調査項目の取

り入れを検討したいと考える。 

  なお、毎年、10月には市民体力テストを実施しており、体力テストの集計結果は東京都にも報告

しているので、そういったデータであれば提供は可能である。 

 

●委員 

  部活動の地域移行化については、各自治体で取組み方が様々であると認識しているが、現在、西

東京市での課題等認識されているのか。 

 

○事務局 

  西東京市では、現在、教育部署が主管となり、スポーツ振興課を含む庁内関係部署、学校、総合

型地域スポーツクラブ、有識者や保護者を含めた検討組織を形成しており、議論を進めているとこ

ろである。令和８年度の実施に向けて、令和 7年度には、具体的なプラン作成を進めているところ

であるが、課題は山積と認識している。近隣市からも話を聞いているが、まとまるまでに時間を要

していると認識している。スポーツ審議委員の皆様にも、適宜、情報提供はさせていただく。 

 

●委員 

  各世代の方と接する機会があるが、「食事と運動」について話す機会が多い。子どもと大人に対

するアドバイスは違う。昨今は、「がん教育」が重要視されており、西東京市では、小・中学生に対

して始まっているが、子どもの頃から啓発することで、大人になってフィードバックさせる。こう

することで、長期的な対策に繋げていくということ。子どもたちへのスポーツ教育は重要だと考え

るので、こうした資料のデータを活用し、健康都市宣言している西東京市として取り組んでいただ

きたい。 

 

○事務局 

  委員のおっしゃるとおり、子どもたちが健康を意識することは重要であると認識しておりますの

で、健康課等関係部署と連携して、子どもたちに対して、どういった取組み、学びを提供できるの

か、今後検討していきたいと考える。 

 

●委員 

目的は、子どもたちへの正しい知識である。様々なスポーツ、クラブ活動があるが、専門家を活

用しながら、伝えて行ってほしい。 
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（７）市有地跡地活用の検討状況について 

（事務局から資料７に沿って説明） 

 

●会長 

  資料７の事務局の説明に対して質疑はないか。 

 

（質疑なし） 

 

（８）令和６年度スポーツ振興事業補助金の交付について 

（事務局から資料８に沿って説明） 

 

●会長 

  資料８について、事務局の説明に対して質疑はないか。 

 

（質疑なし） 

 

●会長 

ご意見や質問がなければ、スポーツ振興補助金の交付について承認されたものと決定する。 

事務局は西東京市スポーツ振興事業補助金の手続きを進めていただきたい。 

 

（９）その他 

●会長 

  事務局から何かあるか。 

 

○事務局 

次回の審議会は、５月 21日（水）18時 30分を予定している。 

 

●会長 

  他になければ、令和６年度第５回西東京市スポーツ推進審議会を終了する。 

以上 

 


